

С нами  
Бог  
6 (239)  
июнь  
2017



# Семёновский БЛАГОВЕСТ

Издается при храме со имя Всех святых города Семенова

Русь Святая, храни веру Православную, в ней же тебе утверждение!

Господь  
помилует  
Россию и  
приведет её  
путем  
страданий к  
великой славе  
Прп. Серафим  
Саровский



"Как скажешь: "Все святые, молите Бога о мне!"  
так все святые воскликнут на небе: "Господи,  
помилуй!" - и будет тебе приобретение".  
Прп. Нектарий Оптинский

## ВСЕ СВЯТЫЕ, МОЛИТЕ БОГА О НАС

Поздравляю всех с днем ангела, потому что в день всех святых - мы все именинники. Церковь прославляет всех святых угодников Божиих - и христиан, которые жили до нас, и тех людей, которые были водимы Духом Святым даже до пришествия Христа на землю. У каждого народа, независимо от его веры, есть такое понятие: святой. Святым называют обычно человека, который в лучшую сторону отличается от всех окружающих, хотя выразить, в чем именно святость заключается, люди, как правило, затрудняются. Но в учении Православной Церкви этот вопрос разрешается просто: святой - это тот, кто причастен к Святому Духу.

Для чего люди обычно крестятся? Современный человек по непонятной причине, чаще всего потому, что есть такой обычай. Но на самом деле Господь всем народам повелел креститься во имя Отца и Сына и Святого Духа. Через крещение начинается приобщение к вечной жизни. Поэтому если человек крестился, но приобщения к вечной жизни не произошло, то это крещение было как напрасный дар. Поэтому с момента крещения человек должен постоянно трудиться над тем, чтобы благодать Божия входила в его жизнь, в его состав, чтобы он приобщался к жизни святой. Однако очень часто, к сожалению, этого не происходит. Гитлер тоже был крещеный, и, как видим, плоды его жизни были совсем не так хороши, как, может быть, хотелось его маме и папе.

То, что мы крещены, - только залог, а реализуем ли мы этот залог, неизвестно. Это как с деньгами - сами по себе они ничто, и являются какой-то ценностью, только когда мы на них что-то купим.

Господь основал Церковь только с одной целью: не для того, чтобы мы поклонников поминали; не для того, чтобы отпевали и еще какие-то трябы совершили. Единственная цель у Бога - приведение всех нас к Себе, а это происходит благодатью Божией, через соединение с благодатью нашего духа. Мы можем изучить жизнь любого святого, посмотреть, что он делал, что говорил, и начать подражать ему в своей жизни, чтобы достичь того же общения с Богом. В Евангелии и житиях святых нам показан путь, которым можно достичь святости. И если мы в результате нашей жизни хотим достичь того, чего достигли святые угодники Божии, если мы хотим, чтобы наше хождение в храм, наше причащение, изучение Священного Писания, вообще наша жизнь имела хоть какой-то плод, то мы должны идти именно этим путем. Можно стать самым прославленным в мире писателем и погубить свою душу. Можно быть самым лучшим кондитером и погубить свою душу. Можно нарекать пятнадцать человек детей и погубить душу. Можно все человечество спасти от рака, от СПИДа и погубить свою душу.

Господь нам говорит, с чего начинается святость: «Всякого, кто исповедает Меня пред людьми, того исповедаю Я пред Отцем Моим Небесным; а кто отречется от Меня перед людьми, отрекусь от того и Я пред Отцем Моим Небесным». «Исповедать» - значит из себя поведать о том, что я есть христианин. Но понятно, что если мы химическим карандашом на лбу или на майке напишем: «Я православный христианин» - и будем ходить по улице, то ничего, кроме смеха, у людей это не вызовет. Потому что слово все слышали достаточно, надо показать дела. Мы должны, живя в этом мире, жить по-христиански. Несмотря на то что все блудят, все воруют, все ругаются, все завидуют, все ненавидят, никто не молится, мы должны поступать наоборот. Исповедание - это не значит, что мы должны каждого уговаривать, чтобы он крестился, стал бы православным христианином, курить бы бросил. Пусть делает все, что угодно, но мы своей жизнью должны являть жизнь иную. Если же мы смешиваемся с толпой, если мы живем так, как все, то мы не христиане. Наша жизнь должна быть принципиально иной, принципиально. Мы должны даже и одеваться иначе, чем одевается современный человек. Именно это значит исповедание себя перед людьми. А тогда и Господь исповедает нас перед Отцом Своим Небесным. Он скажет: эти люди - вот этот, вот этот, вот этот - жили не по стихиям этого мира, а так, как Я их научил. То есть Господь будет Сам за нас ходатайствовать.

«Кто любит отца или мать более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто любит сына или дочь более, нежели Меня, не достоин Меня». Какие странные слова. Мать, отец, дитя - это те, кого мы любим бесконечно, даже часто излишне, а Господь требует, чтобы мы Его любили больше. И если мы это пожелание Спасителя не исполняем, то мы не достигнем богоугодной жизни. А как его исполнить? Если человек любит Бога - значит, он захочет свое дитя посвятить Богу. Это естественно, потому что все самое дорогое человек должен посвящать Богу. Поэтому воспитание детей должно заключаться в том, чтобы дитя, данное от Бога, мы посвятили Богу - ведь не мы же сами производим на свет дитя, мы даже не знаем, кто будет, мальчик или девочка, живой или нет, здоровый или больной, это Господь нам дает в дар. И если общение наше с детьми не направлено на воспитание их в православной вере, в молитве, в заповедях Божиих и в благодати, то значит, мы не любим Бога, значит, мы привязаны к земному, к телесному проявлению наших детей больше, чем к духовному. И это очень заметно: если у ребеночка



насморк, в семье паника; если ребенок год не причащался, родители спокойны; для некоторых это вообще не представляет беды: крестили, причастили разок после крещения и этим ограничились.

«Спокойной ночи, малыши» по телевизору смотрят ежедневно, а «Отче наш» никто из детей не знает. Следовательно, какое отношение к детям? Лишь бы ребенок не мешал, лишь бы он был чем-нибудь занят, лишь бы он был сыт, лишь бы его тело было здорово. А о душе дитяти никто не беспокоится, как, собственно, и о своей душе. И такая любовь к ребенку на самом деле не любовь, это есть ненависть, потому что, когда ребенок вырастает, страсти в нем уже кипят, он становится часто неуправляемым бандитом. Вот тогда мама в храм придет: ему пятнадцать лет, и я не знаю, что с ним делать. Делать уже правда непонятно что. Можно, конечно, крюк в стену замуровать, на цепь его посадить - цепь нужно длинную, чтобы по

квартире ходил, - и поставить условие: если ты сделаешь, что от тебя требуется, тогда я буду тебя кормить. Таким образом можно его заставить что-то делать, но любви, молитвы, изучения Священного Писания, праведной жизни через побои, колотушки уже не достигнешь. Поэтому нужно душу класть для того, чтобы воспитать детей христианами в нашей враждебной Богу обстановке, с которой ребенок сталкивается и на улице, и в детском саду, и в школе, и везде - все только его сворачивает на воровство, на мат, на блуд и на всякие страшные вещи. И родители должны сейчас в десять раз больше тратить усилий на воспитание, чем сто лет назад. Вот если человек это делает, это есть любовь к Богу, а если этого по какой-то причине не наблюдается, значит, речи ни о какой святости, ни о какой вечной жизни идти уже не может.

«Кто не берет креста своего и следует за Мною, тот не достоин Меня». Каждый современный человек вместо того, чтобы принять тот крест, какой ему дал Господь, все время находится в нытье, он всем недоволен: это у него болит, это у него плохо, тут у него все разваливается, здесь у него не получается. От чего мы страдаем? Мы страдаем от греха всего человечества. А еще мы страдаем от того, что унаследовали грехи, которые нам передали родители: если наши папа с мамой, дедушка с бабушкой грешили, то это отражается и на нас - точно так же, как, если рубить корень, это отражается и на яблоках. Но и сами мы в эту жизнь сколько принесли зла! Вот иногда жалуются: «У меня там болит, здесь болит». Спрашиваешь: «А ты аборты делала?» - «Да, делала три абORTA». И хочешь быть здоровой? Ну не смешно ли это? Человек, убивший троих детей, еще хочет себе счастливую жизнь и чтобы ничего не болело. Ну если бы ты лет тридцать отсидела за это на Колыме, тогда еще понятно, можно было бы требовать, чтобы Господь жизнь продлил, а то ведь нет, живет в тепле, никто ее каждый день не лупцует, и еще ропщет.

Так если уж человек опомнился, остановился в своем бесконечном падении где-то у подножия горы, встань на коленочки, возопи к Богу: Господи, наказывай меня как угодно, только прости! Вот мы как должны жить, вот с таким сознанием, а мы все время требуем себе какого-то облегчения. Но мы ведь сами это зло, которое окружает нас, из бездны вызвали. Мы страдаем от детей? Но это же мы их не воспитали, мы их не уберегли от мира, это мы собственным грехом превратили их жизнь в эту жуткую кашу, а теперь надо пожинать плоды. Так же и с собственным здоровьем, так же и со всем. Та жизнь, которую мы имеем в данную секунду, - это то, что мы заслужили и что сами себе создали. Какой ты дом построил, в таком и живешь. Поэтому нам нужно обязательно перед Богом смириться. Тот крест, который Господь нам дал, надо нести безропотно, причем не куда попало, а вслед за Христом. Какую дорогу Господь нам указал, только той дорогой и надо идти, хотя это и трудно, неся крест. Но Господь первым крест пронес именно для того, чтобы нам этот путь указать.

И вот, когда Господь все это Своим ученикам рассказал, апостол Петр, который был самый старший, самый горячий, ревностный и часто от имени всех апостолов говорил, обратился к Нему: мы оставили все и последовали за Тобой, что будет нам? Действительно, они оставили все. Петр оставил и дом, и жену, и сети - работу свою. Не беспокоился, прервется ли у него трудовой стаж, будет ли у него пенсия, - ни о чем не заботился. Ему сказал Господь: следуй за Мной, - и он все бросил и пошел.

«Иисус же сказал им: истинно говорю вам, что вы, последовавшие за Мною, - в пакибытии, когда сядет Сын Человеческий на престоле славы Своей, сядете и вы на двенадцать престолов судить двенадцать колен Израилевых. И всякий, кто оставит дома, или братьев, или сестер, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли, ради имени Моего, получит во сто крат и наследует жизнь вечную. Многие же будут первые последними, и последние первыми». Почему Он это присовокупил? Потому что все, что Он перечислил, считается у людей благом: хорошая семья, имения, богатство, должность и так далее, все, в чем человек преуспевает - как говорят, умеет жить. Но человек, который жить умеет, обычно оказывается там, в той жизни, самым последним, и не потому, что он обязательно плохой. Нет, просто богатому человеку очень трудно войти в Царствие Небесное. Богатство есть дополнительная сложность, а люди обычно ему завидуют, то есть завидуют тем трудностям, которые мешают войти в жизнь вечную.

Все человечество делится на две части: одни хотят преуспеть в этой жизни, а другие – в жизни духовной. И надо нам этот выбор сделать, в чем же мы хотим преуспеть, потому что и там, и там преуспеть невозможно. Нельзя усидеть на двух стульях, нельзя служить сразу двум господам. Об этом и в Писании сказано. Поэтому если мы выбрали путь духовной жизни, путь святости, по которому прошли и Сам Господь, и Матерь Божия, и все апостолы, все святые угодники, то мы должны стараться все силы нашей души тратить на духовное, а плотское – постольку поскольку. Главное – душа. Так же и в воспитании детей: главное – душа ребенка, а не то, в чем он ходит, босичком или в валеночках, это уже неважно. Конечно, очень хорошо, когда есть возможность ребеночка на свежий воздух вывезти, молочка ему дать, но главное все-таки другое: с кем он общается, чем он занят, что он говорит, что думает, о чем мечтает, чем заняты его голова и сердце. Вот что важно.

И если мы будем жизнь таким образом Богу посвящать, тогда наша жизнь принесет плоды, между прочим, и в материальном плане. Вот преподобный Сергий оставил все, ушел в лес. И в результате вырос один из самых замечательных в мире монастырей, который стал самым прекрасным местом на Руси. Множество людей туда стеклось, и дело, начатое преподобным Сергием, до сих пор приносит плоды и духовные, и материальные. Поэтому если

человек о материальном не думает, оно приумножается гораздо больше. Сейчас все озабочены, как устроить нашу жизнь, чтобы все были сыты, и у всех было одеялло много, и в магазинах всего полно, и чтобы трудом всех занять. Но ничего не получится никогда до тех пор, пока наш народ не вернется к Богу. Все рухнет, без Бога не до порога. «Вы, друзья, как ни садитесь, всё в музыканты не годитесь». Бесполезно переставлять мишку сюда, а обезьянку туда, это ничего не изменит, потому что все начинается с души человека.

Если каждый русский человек вернется к своему Богу, начнет Ему молиться, начнет каяться, начнет изменять свою жизнь, тогда жизнь изменится тут же сама. Так уже некогда было при князе Владимире, а когда настало отступление, опять все пошло наスマрку. Потом преподобный Сергий опять всех собрал, и опять начало все процветать. Потому опять отступили от Бога – и опять все наスマрку. Это же совершенно очевидно. Для того и Ветхий Завет написан, чтобы мы читали историю Израиля и видели: как Израиль отступал от Бога – так Бог его наказывал; как Израиль возвращался к Богу – так и восстановливали и Иерусалим, и храм. Вот и мы, если будем прежде всего стремиться к святости, тогда и материальное наше благополучие тоже будет увеличиваться, наша жизнь принесет и такой плод.

**Протоиерей Димитрий Смирнов**

## НОВОСТИ ПРИХОДА

### Тепло от самого сердца.

Нынешняя затяжная весна, холодная и неприветливая, вызывает недоумение: придёт ли оно – долгожданное тепло? Но когда после праздничного гимназического концерта, который состоялся 26 апреля на сцене Центра культуры и искусства, люди выходили из зала с совершенно счастливыми лицами, светлыми улыбками, многим подумалось, что градус сердечного тепла согрел и саму природу.

Подобное праздничное действие проходит ежегодно и всегда нескончанно радует зрителей.

Потому что посвящено оно самым удивительным праздникам – светлой Пасхе Христовой, дням Жён-Мироносиц и дорогому для всех Дню Победы. Нынешний концерт собрал столько людей, что зал с трудом вместил всех желающих. Зрители рады были приветствовать почётных гостей – Преосвященнейшего Владыку Августину, Епископа Городецкого и Ветлужского, главу администрации городского округа Н. Ф. Носкова, председателя Совета депутатов А. В. Степанова, Н. В. Короткова, благочинного Семёновского округа протоиерея Сергия Медведева, игумению Крестовоздвиженского женского монастыря с. Быдреевка Иулианию с сёстрами, директора и завучей Борской православной гимназии.

Перед началом концерта с пасхальным приветствием выступил Владыка Августин. Как всегда, его мудрые слова проникали в самое сердце. В такие моменты кажется, что в каком бы ряду ты не сидел, Владыка обращается именно к тебе, говорит слова, которые ждал и искал именно ты. Искусство такой доверительной беседы-проповеди – несомненный дар Божий.

Ну а потом сердца зрителей покоряли наши дети. Конечно, старшеклассники смотрелись на сцене почти профессионалами, но и самые маленькие гимназисты с удовольствием участвовали в концертных номерах, радуя своей искренней непосредственностью гостей и особенно своих родителей. Столько восторга и душевной радости доставили всем трогательные пасхальные песнопения, задорные и лирические народные танцы, расширенная театральная постановка нашего любимого «Василия Тёркина» А. Твардовского! Впечатлили и красочные костюмы, и интересные слайд-композиции, и замечательное музыкальное оформление. Но более всего – сами наши дети, их чистые глаза, одухотворённость, чувство патриотизма – любви к земле, которая их растит, чувство долга перед теми, кто когда-то защитил эту землю.

Благодарные зрители щедро вознаграждали юных артистов аплодисментами. В числе сидящих в зале были и бывшие выпускники православной гимназии. Наверняка они с ностальгией вспоминали времена, когда сами выходили на эту сцену, и в мыслях, должно быть, и сегодня «крвались в бой». Между тем, в боях очень важна роль полководцев, то есть знающих, умелых, ответственных людей. К счастью, в гимназии такие есть – люди, посвятившие себя детям, умеющие научить их не только приобретать знания, но и раскрыть в себе самые неожиданные яркие таланты. И сегодня особая благодарность и признательность организаторам праздника М. Г. Писарцевой, Н. А. Старосельской, Н. А. Горбачёвой, Н. Н. Чаховскому, Е. В. Вашуриной, Е. Н. Царёвой, З. А. Козловой, С. Ю. Еду.

По окончании концерта многие не спешили расходиться: чувствовалась праздничная радостная приподнятость, все делились впечатлениями.

Словно в Большом театре побывали, – говорили другие. «Как Литургию отслужили!» – точнее всех выразил мысли присутствующих духовник православной гимназии иерей Андрей Лызлов.

Хочется надеяться, что яркие впечатления от этого замечательного праздника ещё долгое время будут жить в благодарных сердцах наших зрителей.

**Марина Воронина**

### Светлый праздник Пасхи

По благословению благочинного Семёновского округа протоиерея Сергия Медведева на территории храма во имя Всех Святых состоялся Светлый праздник Пасхи, который включал в себя празднование сразу трех значимых событий весны.

В первую очередь мы чтим, конечно же, «Праздников Праздник и Торжество из торжеств» – самый важный, светлый прекрасный христианский праздник Светлого Христова Воскресения, который продолжается 40 дней подряд, от Пасхи до Вознесения.

Начался этот насыщенный событиями день с Божественной литургии в храме во имя Всех Святых, по окончании которой все желающие прямо на улице смогли подкрепиться горячим, пирожками, чаём со сладостями, благо погода в



этот день порадовала ярким солнцем и приятным теплом. Раздался торжественный колокольный звон, со сцены у храма прозвучал тропарь Пасхе, затем с музыкальным подарком выступили гости праздника – вокальный ансамбль г. Семёнова «Пересвет».

С приветственным словом к присутствующим обратился настоятель храма, благочинный Семёновского округа протоиерей Сергий Медведев. Батюшка от души поздравил всех с праздником Пасхи Христовой, с приближающимся праздником Победы, а женщин – еще и с православным женским днем. Ведь именно в этот день православная церковь вспоминает так же подвиг жен – мироносиц, которые первыми узнали о воскрешении Христа и рассказали об этом другим людям. Праздник святых жен-мироносиц по праву можно назвать православным женским днем. О. Сергий пожелал всем присутствующим здоровья, счастья, а женщинам, подражая святым Женам-Мироносицам, нести мир и согласие в свои семьи и быть верными Богу.

Интересные музыкальные номера и задорные танцы подготовили учащиеся разных классов Семёновской православной гимназии вместе со своими педагогами. Трогательно прозвучал дуэт третьеклассников Корьевы Кирилла и Безруковой Саши, они исполнили песню «Пасхальная». Юные воспитанники приходской воскресной школы прочли стихи. Ребята из Семёновской музыкальной школы имени И. Т. Шестерикова Мельникова Мария, Криульков Владислав и Соболева Александра совместно с педагогом Корневой Региной Игоревной сыграли на блокфлейте и скрипке.

Матушка Ирина Назарова и Алексеева Ирина Владимировна провели викторину пасхальной тематики. Проникновенно прозвучала песня «Материнская молитва» в исполнении детей совместно с педагогами – мамой и дочерью Вашуриной Еленой Вячеславовной и Молодцовой Светланой Владимировной. Всем женщинам, девочкам, девушкам были подарены открытки и цветы, с любовью сделанные учащимися начальной школы Семёновской православной гимназии.

Об истории возникновения праздника жен-мироносиц и его значении подробно рассказали девятиклассники православной гимназии в литературно-поэтической композиции «Жены-мироносицы», которую подготовили вместе со своим классным руководителем Даутовой Татьяной Михайловной. Получилось живо, познавательно, интересно.

И, конечно же, в эти святые пасхальные дни мы не могли обойти такую замечательную дату, как 9 мая – 72 годовщину Победы нашего народа в Великой Отечественной Войне. И несколько номеров: песня «Тучи в голубом» в исполнении Татьяны Брускиной и стихотворение М. Джалиль «Варварство» в исполнении Елены Сутягиной были посвящены этой теме. Андрей Филиппов прекрасно сыграл на аккордеоне.

Удачно сложился дебют юных талантливых ребят – ведущих праздника, учащихся начальной школы Семёновской православной гимназии Ани Гусевой и Паши Трошина.

Вниманию гостей была представлена выставка работ детей, принявших участие в епархиально-благочиннических проектах «Пасхальная открытка», «Великое счастье – быть Женщиной». Следует отметить, что участников акций было более ста человек. Часть работ была выставлена на благотворительную ярмарку.

Сотрудники Семёновской детской художественной школы, Центра детского творчества, ЗАО «Хохломская роспись», Центральной библиотеки провели мастер-классы, в которых дети с удовольствием участвовали. Закончился праздник традиционными пасхальными играми и забавами – дети катали с горки яйца, играли в «золотые ворота», водили хороводы.

### Акция «Подарок ветерану» в Семёновском благочинии

Во второй декаде мая в рамках празднования 72-ой годовщины со Дня Победы нашего народа в Великой Отечественной Войне 1941 – 1945 г. в Семёновском благочинии прошла акция «Подарок ветерану».

В ходе мероприятия сотрудники благочиния совместно с работниками ГКУ НО «Управление социальной защиты населения г.о. Семёновский» поздравили ветеранов с праздником Великой Победы. Они побывали в гостях у участников боевых сражений, у тех, кто бился насмерть не жалея себя для того, чтобы защитить свою Родину, свой дом, своих детей. Участники акции вручили ветеранам сладкие подарки, предоставленные Городецкой епархией, а также открытки, сделанные руками детей (в преддверии Дня Победы в благочинии проходила акция «Открытка Ветерану», на которую охотно откликнулись дети из различных учебных заведений округа), выразили благодарность за мирное небо над головой. Ветераны были рады тому, что о них помнят, их уважают и приятно удивлены неожиданным визитом.

Конечно, годы берут своё, и кому-то из некогда бравых участников войны уже трудно выражать мысли и даже передвигаться, но есть и такие, глядя на которых трудно поверить в их весьма почтенный возраст. Они находят в себе силы и продолжают вести активный образ жизни, заниматься хозяйством, воспитывать подрастающее поколение. Кто-то из ветеранов рассказал о своей жизни во время войны.

Участники акции своим поздравлением принесли радость и праздничное настроение в дома и семьи ветеранов.

#### **Поделись радостью с друзьями**

Пасха – праздник праздников и торжество из торжеств, радость из радостей. Радость, которой невозможно не делиться. И радость, в которой так остро нуждаются люди. Именно поэтому в Семеновский дом престарелых и инвалидов посетили учащиеся Семеновской православной гимназии и участники молодежного православного клуба "Единство". Жителям дома престарелых был представлен праздничный концерт, который состоялся из 3 блоков: пасхального – посвященного переживанию светлой радости Воскресения Христова, второй блок был посвящён женам-мироносицам, и третий блок – военный – был посвящён Дню Победы. После замечательного концерта, который никого не оставил равнодушным, гостям праздника были вручены сладкие праздничные подарки от "Лавки радости". Благодарим всех, кто принял участие в организации и проведении этого праздника! Слава Богу за всё!

**Дмитрий Даутов**

#### **Празднование 72-ой годовщины со Дня Победы**

9 мая 2017 года – 72 годовщина Победы нашего народа в кровопролитной Великой Отечественной Войне 1941 – 1945г.г., которая пришлась на Светлую седмицу в 1945г., в день памяти святого Георгия Победоносца. В далеком 1945-ом году в День Победы так же, как и в 2017-ом, лил дождь. Путь к победе был долг и труден. Ценой своих жизней русские солдаты жертвовали собой ради этой долгожданной Победы. Много лет прошло с тех пор, как разгромленная фашистская Германия была вынуждена подписать акт о безоговорочной капитуляции, но ежегодно в память о погибших и о живых устраиваются памятные мероприятия.

В г. Семенов в ознаменование 72-ой годовщины со дня Великой Победы в кровопролитной Великой Отечественной войне 1941 – 1945г.г. традиционно состоялся Парад Победы. Празднование началось на площади Ленина, несмотря на холод и непрекращающийся дождь, люди стекались на главную площадь города. Далее последовало праздничное шествие в Парк Победы. Торжественно одна за другой шли колонны, состоящие из представителей различных структур города. Уже не первый год в параде участвует бессмертный полк – множество участников, в том числе и наши прихожане, пронесли транспаранты с фотопортретами своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной Войне.

В общегородском праздновании, посвящённом Дню Победы, наряду с главными лицами города, приняли участие епископ Городецкий и Ветлужский Августин, Благочинный Семеновского округа протоиерей Сергий Медведев. Владыка Августин сердечно поздравил ветеранов, тружеников тыла и всех участников Парада с праздником Великой Победы. Он сердечно поблагодарил ветеранов за их Великий Подвиг, пожелал долгих лет жизни и крепкого здоровья. К вечному огню были возложены венки, цветы. Все желающие могли попробовать фронтовую кашу – гречку с тушёнкой и согреться горячим чаем. Завершился праздник концертной программой.

**Елена Сутягина**

#### **«Кто твой герой?»**

В начале этого года был дан старт Епархиального молодежного проекта прославления выдающихся людей своего рода «Кто твой герой?». Об условиях проекта в конференц-зале ГБПОУ «Семёновский индустриально-художественный техникум» рассказал руководитель Отдела молодежного служения Городецкой Епархии иеромонах Александр (Солянкин) на встрече с активом молодежи. Для участия в проекте от Семеновского района было заявлено 5 работ, авторами которых соблюдены все требования по оформлению информации, составлению семейного древа, созданию презентации (видеорепортажа) и размещению своих работ в социальной сети в контакте. Районным оргкомитетом работы были оценены и выбраны два призера.

В конференц-зале ГБПОУ «Семёновский индустриально-художественный техникум» состоялась районная конференция проекта, на которой присутствовали авторы работ, их руководители, преподаватели и студенты техникума, представители Семеновского благочиния, а также группа поддержки выступающих.

С приветственным словом к собравшимся обратился духовник Семеновской православной гимназии протоиерей Андрей Лызлов. Он отметил, что тема «Кто твой герой?» очень важна для всех нас, что слова «род» и «родина» однокоренные и взаимосвязанные. Подчеркнул необходимость знать о достойных лицах своего рода, о тех, кто трудился, не жалея своих сил, чтобы наша страна процветала и мир был на земле. Вспомнил о героях Великой отечественной Войны, в том числе о своей бабушке. Напомнил о том, что тот образец любви, подвига, который они оставили, мы должны помнить и умножать. Затем Ольга Михайловна Зайцева, директор Приходской воскресной школы, поблагодарила участников проекта за активность и отметила, что наши работы смотрелись весьма достойно среди работ других районов.

Представить свои работы ребятам предложила Елена Николаевна Сутягина, руководитель Православно-просветительского центра «Сретение».

Первой выступала самая юная участница конференции Кораблева Валерия, ученица 2 класса школы № 3. С помощью мамы Евгении Николаевны Валерия представила презентацию на тему «Моя семья. Родословная и традиции» и рассказала о своей большой дружной семье и семейных традициях. За участие в проекте Валерия и её учительница Арютова Валентина Александровна были награждены дипломами и памятными подарками, которые вручил отец Андрей.

Затем слово для защиты презентации с названием «Мой прадедушка – мой герой» было предоставлено учащейся 7 класса школы № 3

Виноградовой Анне. Совместно со своим педагогом Маркизовой Юлией Сергеевной Анна подготовила интересную работу о судьбе прадеда Долонкина Ефима Григорьевича. Его юность выпала на годы Великой Отечественной войны, поэтому рассказ внучки был наполнен военными фотографиями и фактами. Юля считает своего прадеда настоящим героем, потому, что он не побоялся врага и отправился на войну; сумел вернуться живым, создать семью, вырастить и воспитать детей и вложить в них понятие о чести и долге, научил их любить свою Родину.

Отец Андрей, награждая Анну и педагога Юлию Сергеевну дипломами за участие и памятными подарками, поделился своими детскими воспоминаниями о Ефиме Григорьевиче, поскольку жил с ним по соседству. Он помнит Аниного прадеда как хорошего домохозяина, труженика и считает достойным примером для подражания.

Рассказ третьей участницы конференции Вальковой Надежды можно назвать признанием в любви внучки к бабушке Горбачевой Татьяне Михайловне. Легкость изложения, чувство юмора и струящаяся любовь к бабушке отличают работу Надежды от предыдущих. «Моя бабушка – моя гордость» – так называется работа Надежды, подготовленная под руководством Субботиной Ирины Валерьевны. Внучка искренне восхищена бабушкиной бодростью, твердостью характера, настойчивостью в преодолении трудностей, элегантностью и разносторонними интересами. Надежда учится в 10 классе лицея имени А.С. Пушкина, и так же как и бабушка регулярно участвует в различных творческих мероприятиях. Надя считает, что характер и некоторые таланты передались ей от бабушки, да и внешнее их сходство очевидно. В сложных ситуациях Надя всегда советуется с бабушкой. При награждении Надежды дипломом и памятным подарком чудесным образом оказалось, что отец Андрей с Надей и её бабушкой приходятся близкими родственниками.

Работа студентки ГБПОУ «Семёновский индустриально-художественный техникум» Кукушкиной Юлии заняла 2 место в районном этапе. Свою работу «Семейная реликвия» Юлия начала с изучения происхождения фамилии «Кукушкины» и посвятила дедушке Кукушкину Николаю Николаевичу, который помог в сборе информации. Юлия составила семейное древо до пятого колена. Многие фотографии предков удалось найти, а дед восстановил детально в памяти подробную биографию родственников, качества их характеров, род деятельности. Более подробно Юлия описала прадедушку Кукушкина Николая Осиповича. Он работал мельником на водяной мельнице, любил труд, любил землю, как и вся Юлины родня. Эта мельница жива и поныне и находится в Архитектурно-этнографическом музее-заповеднике «Щелоковский хутор» в Нижнем Новгороде. Вместе с дедом и учительницей русского языка и литературы Масленниковой Ниной Николаевной Юля побывала там. Её уверенное выступление пронизано любовью иуважением к родственникам. «Я ощущаю себя частью чего-то большого. Моя семья – это моя опора. Моя семья – это моя крепость»: – эти простые Юлины слова – залог её счастливой жизни. У Юли активная жизненная позиция и в дальнейшем она хочет создать свою большую семью. Отрадно, что современная молодая девушка называет своими героями членов своей семьи, а не представителей модных сериалов и развлекательных шоу. Юлия и её педагог Масленникова Нина Николаевна были награждены дипломами за 2 место и памятными подарками.

После Юлиного выступления отец Андрей поднял тему благодарности к своим родственникам. Что мы можем сделать для них? Живым необходимо уделить время для общения. За ушедших в мир иной – важно помолиться. Отец Андрей раздал записки, чтобы все участники проекта и их помощники записали своих родственников для поминования в храме.

Последняя работа под названием «Мой герой» принадлежала Кудряшовым Денису и Павлу, ученикам 4 класса школы № 3. Совместно с мамой – педагогом Лужаниной Светланой Леонидовной, под руководством педагогов Крыловой Ольги Юрьевны и Малышевой Натальи Александровны Денис и его брат-близнец Павел изучили родословную по материнской линии. Выступил Денис, а Павел морально поддерживал брата. Денис рассказывал об истории своей семьи в годы Великой Отечественной войны. Предметом исследования работы стала биография прадеда Павлова Виссариона Николаевича. В сборе информации ребятам помог сайт Мемориал, где собраны ценные сведения о военных. Продолжить свое исследование Денис захотел после того, как увидел военную книжку прадеда. Вместе с братом Денис изучил боевой путь деда, собирая историческую информацию о военных операциях 1-го Украинского фронта. В документальных фильмах Денис нашел сюжет об освобождении Польши и вместе с мамой смонтировал видео ролик. Также братья Кудряшовы узнали о подвиге прадеда, за который имеется медаль «За отвагу», про концлагерь в Финляндии, куда попала жена Виссариона Сарра с тремя детьми. Результатом работы Денис считает восстановление не только хронологии событий, произошедших с семьёй Павловых в годы Великой Отечественной войны, но и утраченной связи поколений. В ходе работы Денис узнал, что прадед происходил из семьи священника, заинтересовался этим и решил в дальнейшем узнать еще факты из довоенной жизни своей семьи. Закончил Денис свое выступление словами отца Павла Флоренского: «Жизненная задача всякого – познать строение и формы своего рода, его задачи, законы его роста, критические точки, соотношение отдельных ветвей и их частные задачи, а на фоне всего этого познать свое собственное место в роде».

На вопрос, на кого из своих родственников ты хотел бы быть похожим и почему, Денис ответил, что хотел бы быть похожим на прадеда Виссариона, потому, что он был храбрым и очень добрым. Да, такие качества очень пригодятся гражданам современной России. Ребята со своими руководителями были награждены дипломами за 1 место и замечательной книгой краеведческой тематики о Нижегородском крае.

Три участницы конференции, которые достигли 14-летнего возраста, были приглашены на епархиальную конференцию в Городецкий Феодоровский мужской монастырь, а также в паломническую поездку в Муром.

Завершая встречу, отец Андрей выразил главную мысль всех пяти работ: наши прадеды – достойный пример для подражания. И чтобы сохранить этот пример для наших детей, нам тоже придется потрудиться, поработать над собой. Труд даром не пройдет. Нить родословная никогда не прервется. Отец Андрей пожелал ребятам здоровья, хорошей учебы, благодарности к родителям, крепких семей в будущем, и чтобы Бог всегда помогал.

**Ирина Макарова**

# РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА ИЮНЬ 2017

1 чт + Владимирской иконы Божией Матери. Равноапостольных Царя Константина и матери его Елены.	08.00 Божественная Литургия. Молебен Петру и Февронии. 16.00 Вечерня. Утреня.	16.00 Вечерня. Утреня.
2 пт + Отдание праздника Вознесения Господня. Обретение мощей свт. Алексия.	08.00 Божественная Литургия. Рыба, елей Водосв. молебен. 16.00 Вечерня. Утреня. Лития об усопших.	08.00 Божественная Литургия. Водосв. молебен. 16.00 Вечерня. Утреня.
3 сб Троицкая родительская суббота.	08.00 Божественная Литургия. Панихида. 16.00 Всенощное бдение с литией.	08.00 Божественная Литургия. Панихида. 16.00 Всенощное бдение.
4 вс + День Святой Троицы. Пятидесятница.	07.00 Молебен. 08.00 Божественная Литургия. Вечерня.	07.30 Утреня. Божественная Литургия. 16.00 Вечерня. Утреня.
5 пн + День Святого Духа. Сплошная седмица.	07.00 Утреня. Божественная Литургия. 16.00 Вечерня. Утреня.	08.00 Божественная Литургия. 16.00 Вечерня. Утреня.
6 вт + Блаженной Ксении Петербургской.	08.00 Божественная Литургия. 16.00 Вечерня. Утреня.	08.00 Божественная Литургия. Молебен о жене перед рожд. реб. 16.00 Вечерня. Утреня.
7 ср + Третье обретение главы Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.	08.00 Божественная Литургия. Молебен о недужн. пьянством. 16.00 Вечерня. Утреня.	08.00 Божественная Литургия. Водосв. молебен. 16.00 Вечерня. Утреня.
8 чт Апостола от 70-ти Карпа.	08.00 Божественная Литургия. Молеб. о жене перед рожд. реб. 16.00 Вечерня. Утреня.	08.00 Божественная Литургия. Панихида. 16.00 Всенощное бдение.
9 пт + Святителя Луки исповедника, архиеп. Симферопольского.	08.00 Божественная Литургия. Водосв. молебен. 16.00 Вечерня. Утреня.	07.00 Молебен. 08.00 Божественная Литургия.
10 сб ☩ Отдание праздника Пятидесятницы.	08.00 Божественная Литургия. Панихида. 16.00 Всенощное бдение.	07.30 Утреня. Божественная Литургия. 16.00 Вечерня. Утреня.
11 вс + ВСЕХ СВЯТЫХ. Престольный праздник. Заговенье на Петров пост.	07.00 Молебен. 08.00 Божественная Литургия. Крестный ход.	08.00 Божественная Литургия. 16.00 Вечерня. Утреня.
12 пн Преподобного Исаакия исповедника, Начало Петрова поста.	07.30 Утреня. Божественная Литургия. 16.00 Вечерня. Утреня.	08.00 Божественная Литургия. Молебен о недужн. пьянством. 16.00 Вечерня. Утреня.
13 вт Мученика Ермeya.	08.00 Божественная Литургия. 16.00 Вечерня. Утреня.	08.00 Божественная Литургия. Молебен Петру и Февронии. 16.00 Вечерня. Утреня.
14 ср + Праведного Иоанна Кронштадтского.	08.00 Божественная Литургия. Молебен о недужн. пьянством. 16.00 Вечерня. Утреня.	08.00 Божественная Литургия. Водосв. молебен. 16.00 Вечерня. Утреня.
15 чт Святителя Никифора исповедника.	08.00 Божественная Литургия. Молебен Петру и Февронии.	<i>В Петров пост разрешается вкушать ср и пт - елей; остальные дни – рыба и елей.</i>

1. Крещение в нашем храме совершается по субботам.  
 2. Начало исповеди во всех случаях за 15 минут до начала Божественной Литургии.